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Protest proti útoku vládní koalice na českou vědu

Praha, 9. 8. 2023

Vyhlašujeme petici „Braňme českou vědu!“ a obracíme se na všechny občany České
republiky  s žádostí,  aby  se  stali  jejími  signatáři,  vystoupili  na  obranu  celospolečenského
zájmu a dali najevo svůj nesouhlas s bezprecedentním útokem na českou vědu. 

V posledních  dnech  vyšlo  únikem  neveřejného  návrhu  z úřadu  ministryně  Heleny
Langšádlové  najevo,  že  vláda  již  nyní  v srpnu chystá  závažné  změny zákona  o  veřejných
výzkumných  institucích,  a to  formou  pouhého  poslaneckého  přílepku  k obsahově  zcela
nesouvisejícímu  zákonu,  tzv. konsolidačnímu  balíčku,  který  bude  brzy  procházet  druhým
čtením v Poslanecké sněmovně. Tento záměr ministryně potvrdila Deníku N. O unáhlených
změnách, které má návrh přinést, neproběhla žádná veřejná debata,  nikdo z relevantních
aktérů  neměl  možnost  se  s návrhem  seznámit  a  připomínkovat  jej,  návrh  přílepku
skandálním způsobem obchází řádnou legislativní proceduru. 

Stručně řečeno, politické strany vládní koalice se chystají  tímto návrhem drasticky
omezit  samosprávu  a  nezávislost  českých  veřejných  výzkumných  institucí (v.  v.  i.),  tedy
ústavů  Akademie  věd  České  republiky  a řady  dalších  veřejných  výzkumných  institucí,
zejména  rezortních.  Nepřiměřeně  má  být  posílena  pozice  zřizovatele  tak,  že  příslušné
veřejné výzkumné instituce by mohly být poškozeny nekompetentními zásahy. Mohly by být
také ohroženy  zpolitizováním,  některé  z  nich  by  mohly  být  snadno  zrušeny,  nebo z nich
vyvedeny  majetkové  hodnoty.  Podrobnosti  lze  nalézt  na  webové  stránce
http://www.branmeceskouvedu.cz/   .  

Obsah návrhu, narušující nezávislost vědy, ohrožující svobodu bádání a odstraňující
samosprávu  veřejných  výzkumných  institucí,  stejně  jako  snahu  ministryně  obejít  řádnou
zákonodárnou proceduru, pokládáme za nepřijatelné. Tomuto neočekávanému srpnovému
útoku  na  vědu  budeme  čelit  všemi  prostředky.  Petice  Braňme  českou  vědu!  je  prvním
krokem. Je dostupná na adrese http://www.branmeceskouvedu.cz/ .
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